



XXI. Századi Roma Nők Országos Egyesülete

EGYESÜLET MEGALAKULÁSA

A XXI. századi Roma Nők Országos Egyesülete 2016. március 8.-án alapítottuk meg 10 fővel. Az alapító tagok, roma és nem roma származású nők, asszonyok, akik szociális területen dolgoztak, vagy dolgoznak mai napig. A non-profit egyesület célja, főtevékenysége, hogy segítsük a roma és nem roma nők jogainak és társadalmi érdekeinek képviselését, elősegítsük közéleti szerepvállalásukat és családjuk életminőségének javítását. Továbbá célunk, családok és egyének mentorálása, mediálása, nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés, a magyarországi nemzeti és etnikai kisebbségekkel, valamint a határon túli magyarsággal kapcsolatos tevékenység a halmozottan hátrányos helyzetűek általános társadalmi felemelkedésének segítése. Évente legalább egy alkalommal tartunk közgyűlést, az éves tagdíj, 2400 Ft. Tisztségviselőket öt évre választjuk meg, elnök, titkár és gazdasági vezető. 2023-ban a tagok létszáma 18 fő és nem csak nők, ha nem férfiak is csatlakoztak hozzánk.

Nyíregyháza- Jósaváros területen tevékenykedünk leginkább, de vannak olyan programjaink, amit más településeken, sőt másik megyében is dolgozunk.

Fő profilunk:

- koragyermekkorai fejlesztő foglalkozás 0- 8 éves korú hátrányos helyzetű gyerekek számára
- szülői klubok szervezése (tudásátadás, információnyújtás: védőnő, háziorvos, adósságkezelés, stb.)
- roma kultúra őrzése, ápolás: tehetséggondozás, roma témájú könyvek kiadása és kiállítás szervezése

2018-tól, az egyesület közhasznú tevékenységet lát el, így jogosult a személyi jövedelem adó 1% gyűjtésére. Évről évre egyre emelkedik ez az összeg.

DOKUMENTÁCIÓK

A szervezet az alábbi dokumentációval rendelkezik:

- Alapszabály, amely 2021-ben módosítva lett
- Jegyzőkönyvek a közgyűlésről
- Pénzkezelési szabályzat
- Adatkezelési szabályzat
- Gyermekevédelmi szabályzat
- Leltározási szabályzat
- Bizonylati rend
- Eszközök és források szabályzat
- Értékelési szabályzat
- Tisztség elfogadó nyilatkozatok
- Önkéntes nyilvántartólap és szerződés

FOGLALKOZATÁS

Az Első Nyírségi Fejlesztési Társaságnak köszönhetően, jelen pillanatban három fő kulturális közfoglalkoztatott dolgozik a szervezetnél heti 40 órában. A hetet mindig team megbeszéléssel kezdjük, ahol átbeszéljük a feladatokat, teendőket. Minden rendezvény után időt szánunk az értékelésre, építőjellelű kritikát fogalmazunk meg, amit a jövőben figyelembe veszünk. Minden típusú megbeszélésen, a munkatársak mellett az önkéntesek, a hallgatók is részt vesznek és véleményeznek

EGYESÜLET BEVÉTELE 2016-2023

Év	Projekt k száma (db)	Támogatás összege (millió Ft)	Tárgyi adományok értéke (ezer Ft)	1%-ból befolyt összeg (ezer Ft)	Önkéntesek száma (fő)	Programokból részesülők száma (fő)
2023	14	23,6	még nincs adat	37,5	42	2500
2022	12	13,760	1613	30,011	30	620
2021	7	11,060	165	27,375	21	459
2020	11	14,833	4988	27,375	17	1700
2019	9	12,380	0	14,3	21	300
2018	4	4,302	18	0	12	300
2017	5	4,576	25	0	7	52
2016	3	3,38	0	0	5	30

ÖNKÉNTESK FOGADÁSA

2017-ben regisztráltunk a Közérdekű Önkéntes Szervezeti Regiszterbe, így hivatalosan is tudunk fogadni önkénteseket. Középiskolás diákok 50 órás iskolai közösségi szolgálatukat teljesítik nálunk, valamint a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülők. Egyetemista hallgatók is szívesen jönnek hozzánk önkéntes munkát végezni.

TEREPGYAKORLATI HELYSZÍN

Idén szerződést kötöttünk a Debreceni Egyetemmel, így a szociális munkás hallgató nálunk töltötte a nagy gyakorlatát. Ez idáig két hölgy hallgató ismerhette meg a munkánkat. A Nyíregyházi Egyetem óvodapedagógus és szociálpedagógus szakos hallgatói számára pedig előadás formájában a roma kultúrával, szokásokkal és hagyományokkal ismerkedhetnek meg, valamint önkéntes munkát is végezhetnek nálunk.

KORAI KÉPESSÉGGONDOZÁS

Egyesületünk 5. éve tart heti rendszerességgel képességgondozást a 0-8 éves korú hátrányos helyzetű Jósavárosban élő gyerekeknek. Olyan rendszeres készségfejlesztő programokat, kirándulásokat szervezünk a gyerekeknek, amelyek számukra egyáltalán nem vagy alig érhetőek el, emellett az érintett szülők gyermekgondozással kapcsolatos információkhoz és szolgáltatásokhoz jutását is elősegítjük. A szülői klub keretén belül szervezünk – az igényeknek megfelelő – csoportfoglalkozást, ahol meghívott szakemberek segítik a munkánkat. Idén nyáron megújult az ÜVEGHÁZ közösségi terünk, játszóközpont lett. A színes programok mellett (kukta klub, kreatív fejlesztőjáték, rendezvények) lehetőség van a játékok kölcsönzésére, ami nagyon népszerű a jósavárosiak körében. Mindemellett nem maradhat el a hagyományos ünnepekhez kapcsolódó események. Minden évben megszervezésre kerül: a Farsang, Gyermeknap, Halloween party, Mikulás ünnepség és a Karácsonyi ünnepség. A programjaink nagyrészt, a Nyírség Könyvtár Alapítvány által működtetett könyvtárban valósítjuk meg.

MENEKÜLTEK TÁMOGATÁSA

A szomszédos országban, 2022 februárjában kitört az Orosz - Ukrán háború. Tömegével menekültek át a határon. Mi is úgy éreztünk, hogy segítenünk kell, hiszen az információk úgy szóltak, hogy Kárpátaljáról elkeseredett, roma asszonyok érkeznek át gyerekekkel. Márciustól áprilisig a záhonyi vasútállomáson dolgoztunk, segítettük kellő információval ellátni az asszonyokat, szálláskeresésben, továbbutazásban, élelmiszeradományba segítettünk. Mai napig dolgozunk magyar ajkú ukrán menekült családokkal, akik Szabolcs, illetve Hajdú Vármegyében tartózkodnak magánszálláson vagy tömegszálláshelyen. Heti rendszerességgel járunk ki minden családhoz, segítjük őket a menedékes státusz igénylésében, hivatalos ügyintézésben, beiskolázásban, valamint havi egyszer támogatói csomagot biztosítunk számukra (élelmiszer, tisztító-és tisztálkodási szer, gyógyszeradomány). Ez idáig 150 fővel kerültünk kapcsolatban és nyújtottunk számukra családmentorálást.

LURKÓ TÁBOR

Nyáron, a Jósavárosban található ÜVEGHÁZ közösségi házban szerveztük meg az 5 napos gyerektábort. A különleges az volt, hogy a helyi gyerekek mellett, ukrán gyerekek is részt vettek. Jártunk az állatkertben, a kalandparkba, vendéglőadóink volt a Vakok és Gyengénlátók Egyesülete, valamint a Nyíregyházi Egészségfejlesztési Iroda munkatársai. Volt még kosárfonás, seprűkészítés, salsa tánc és cigánytánc is. Nagyon jó hangulatba telt az öt nap, a gyerekek hangjától volt hangos a Jósaváros.

ÜGYINTÉZÉS

A lakosok számára, segítséget nyújtunk, hivatalos dokumentumok értelmezésében, kérelmek megírásában, adatlapok kitöltésében, vagy éppen részletfizetési kérelmet írunk. Sokan kérnek segítséget munkakeresés terén is, is önéletrajzot írunk és álláskeresési tanácsadással látjuk el ügyfeleinket.

KIADVÁNYOK

Az elmúlt hét évben, három könyvet adott ki az egyesület. 2018 –ban „*ARCUKAT HOMÁLY FEDI MÉG...*” – *ROMA NŐK A NAGY HÁBORÚBAN* című kötet, mely I. világháború lezárásának 100. évfordulója alkalmából egy tudományos ismeretterjesztő kiállítással emlékezett meg a Nagy Háború idején élt cigány nőkről. Minden népnek, minden közösségnek szüksége van emlékeire, saját történetének rögzítésére, továbbörökítésére. A magyarországi romáknak feltáratlanok írásos dokumentumaik. Nem voltak történetíróik; a múlt homályába vesző történetük nem külön történelem, hanem szorosan összefügg a befogadó magyar nép történelmével.

2020 nyarán, *Bestiarium Ciganorum* – Legendás roma lények enciklopédiája című a roma legendák, lényeit bemutató könyv jelentet meg. A magyarországi és erdélyi roma csoportok tárgyi- és szellemi kultúrájából merítő kötet bevezeti az Olvasót a roma folklór egy még feltáratlan világába, miközben érinti a cigány irodalom és zene szerepét.

2021 telén, *Herbarium Ciganorum* - A roma hagyományok és a roma legendák növényeit bemutató könyv jelent meg. A magyarországi és erdélyi roma csoportok tárgyi- és szellemi kultúrájából merítő kötet bevezeti az Olvasót a roma folklór egy még feltáratlan világába, miközben érinti a cigány irodalom és zene szerepét.

Misszióink, hogy minél több roma témájú könyvet adjunk ezzel is maradandót alkotva a következő generációnak.

ADOMÁNYOSZTÁS

Bár a profilunkba nem vág bele az adományosztás, mert nem vagyunk karitatív szervezet, ennek ellenére az elmúlt időszakban történtek olyan helyzetek, ami megkívánta, hogy segítsük embertársainkon. Ilyen volt a COVID 19 járvány, ami nagyon sok családra negatív hatással volt. Szabolcs megyében, négy településen, Nyíregyháza, Tiszavasvári, Hodász és Nyírmihálydi településre jutattunk el élelmiszer- és higiénias csomagokat, összesen 1042 fő hátrányos helyzetű részesült belőle. A Kárpátok Alapítvány közvetítésével, a LEGO csoportnak köszönhetően minden évben Gyermeknapon és Karácsonykor LEGO és DUPLO építőköveket ajándékozunk a jóságosi gyerekeknek.

Évente 2-3 alkalommal adomány turit szervezünk az ÜVEGHÁZBAN. A lakótelepen élő lakosoktól a megunt, de még jó állapotban lévő ruhaneműket, lábbeliket, egyéb textíliákat begyűjtjük és egy hetes vásárt szervezünk. A turi lényege, hogy egy jó ügy érdekében adományként 50-100-200 Ft-ért vásárolhatnak. Az adományládába befolyt összeget a helyi gyerekekre fordítjuk, mint például mikuláscsomag. Nagy sokan szeretik a turit, hiszen fillérekért vásárolnak és még egy jó ügyet is támogatnak.

Egy budapesti szervezetnek köszönhetően, az iskolakezdést is tudjuk támogatni. Szeptemberben, tanszercsomagot kaptak a jóságosi gyerekek, az ukrán gyerekek és a nyírmihálydi gyerekek. Nagy segítség volt ez a családok számára.

MEGVALÓSÍTOTT RENDEZVÉNYEK

1. Megemlékezés: Dandos Gyula emléktábla koszorúzása- rendszere
2. 1956-os Forradalom és Szabadságharc Roma hősök- kiállítás
3. Roma Holokauszt Emlékműsor
4. Roma gyermek szépségverseny

5. Roma divatbemutató
6. Gyermeknap rendezvény (Nyíregyháza Jóságáros, és Kistelekiszőlő, Nyírmihálydi, Tiszavasvári
7. „Hősök és Hegedűsök” Roma hősök és hősnök emlékkiállítása
8. Roma Reprerentáció Magyarországon
9. Roma sorozatgyilkosság áldozatainak emlékműsora
10. Roma Bűszkeség Napja
11. Nemzetközi Roma Nap

NYILVÁNOSÁG

A kezdet kezdetétől törekszünk arra, hogy láthatóak legyünk országosan, így minden programról rövid hírt adunk a közösségi médián. Az egyesületünk rendelkezik saját Facebook oldallal, weboldallal, valamint csoportot is üzemel a célcsoport könnyebb elérése és tájékoztatása érdekében.

Facebook oldal 794 követővel, <https://www.facebook.com/romanoknyiregyhaza>

ÜVEGHÁZA Játékközpont 376 taggal <https://www.facebook.com/groups/1468607076724742>

Weboldal: <https://romanokegy.mozellosite.com/>

Youtube csatorna: <https://www.youtube.com/@romanokegyesuletenyiregyha1897>